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[1] 次の微分方程式を解け．

(1) x′+
1 + x2

1 + t2
= 0 (2) x′ = cos(t+x) (3) x′ =

4t − x

2t + x

[2] 次の微分方程式の実数解を求めよ．

(1) x′′ − 5x′ + 6x = 0 (2) x′′ + x′ + x = 0 (3) x′′ − 5x′ + 6x = 1 + t + et

(4) x′′′ − 3x′ − 2x = et + e−t (5) x′′′′ + 2x′′ + x = sin t + cos 2t

[3] 行列Aを以下のように与えるとき，微分方程式

x′(t) = Ax(t)

を解け．ただし x(t)， x(0)は以下のものとする．

x(t) =

(
x1(t)
x2(t)

)
, x(0) =

(
1
2

)
(初期値)

(1) A =

(
0 −2
1 2

)
(2) A =

(
1 0
1 2

)

[4] 隣り合う３個の質点がバネにつながれて１直線上に並んでいる系を考える．

質点の質量は全て同じ (= m)で，バネも全て同じバネ定数 (= k > 0)とする．

(1) 左から i番目の質点の変位を xi(t) (i = 1, 2, 3)とするとき，各質点の運動方程式を求め
よ．ただし床からの摩擦は無視出来るものとする．

(2) 初期条件：x1(0) = −1, x2(0) = 0, x3(0) = 1, x′
i(0) = 0 (i = 1, 2, 3) の下に，上の運動

方程式を解け．

[5] 微分方程式
x′′ − 2tx′ + 2αx = 0

を考える．

(1) t = 0における解の基本系を級数解の形で求めよ．
(3) 前問で求めた級数解が多項式になる条件を求めよ．
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